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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012 

  

ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΖΩΝΩΝ-ΕΚΔΟΣΗ ΠΡΟΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ

  

ΤΣΙΓΓΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

  

ΑΙΡΕΤΟΣ Π.Υ.Σ.Π.Ε. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ                         Ιωάννινα 19-12-2012

  

ΤΗΛ:6974387423

  

e-mail: tsidi68@sch.gr

  

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012

  

Συναδέλφισσες,  συνάδελφοι

  

Σχετικά με τις τελευταίες εξελίξεις θα ήθελα να σας ενημερώσω για τα παρακάτω θέματα:

  

1)Κατάργηση ζωνών

  

          Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 3240/5-12-2012 η Υπουργική Απόφαση 147801/Δ1/23-11-2012 
με την οποία γίνεται επανακαθορισμός των περιοχών μετάθεσης  της Α/θμιας Εκπαίδευσης.
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Στο νομό μας, οι τέσσερις περιοχές μετάθεσης που υπήρχαν έως τώρα, μετατρέπονται
σε μία ενιαία περιοχή.

  

Αυτό έχει θετικά αλλά και αρνητικά για κάποιους αποτελέσματα.

  

Στα θετικά μπορεί να συμπεριληφθεί το γεγονός ότι για κάποιον που έως τώρα είχε
οργανική σε κάποια από τις περιοχές Β΄,Γ΄, ή Δ΄ Ιωαννίνων και θα έκανε αίτηση μετάθεσης
για την Α΄ ζώνη, η αίτησή του θα πήγαινε στο Υπουργείο και από εκεί θα αποφασιζόταν η
μετάθεσή του στην περιοχή που δήλωσε. Στη συνέχεια, το ΠΥΣΠΕ θα του έδινε τα κενά της
περιοχής και πιθανόν θα ήταν αναγκασμένος να επιλέξει ένα από τα κενά αυτά, χωρίς να
ήταν της αρεσκείας του. Με την ενοποίηση δίνεται η δυνατότητα επιλογής συγκεκριμένων
σχολικών μονάδων, θα ισχύσει δηλαδή ό,τι ισχύει έως τώρα για τις μεταθέσεις εντός
περιοχής.

  

Θετικό θα είναι επίσης, για όσους έχουν οργανική σε άλλους νομούς, ότι κάνοντας αίτηση
μετάθεσης θα πάρουν τα μόρια της εντοπιότητας και της συνυπηρέτησης σε όλο το νομό
και όχι σε συγκεκριμένη περιοχή όπως έπαιρναν έως τώρα (στη διαδικασία της
τοποθέτησης όμως παίρνουμε τα μόρια αυτά, μόνο για τα σχολεία του Καλλικρατικού δήμου
που ανήκουμε). Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα του νέου δήμου Μετσόβου όπου μετά
τον Καλλικράτη είχε σχολεία στην Β΄, Γ΄, αλλά και στη Δ΄ ζώνη δημιουργώντας προβλήματα
και αδικίες.

  

Αυτό που θα πρέπει να προσέξουν όμως και να λάβουν σοβαρά υπόψη, όσοι έχουν οργανική
σε άλλα ΠΥΣΠΕ  και θα διεκδικήσουν να έρθουν στο νομό, είναι το γεγονός ότι ανάλογα με
τα μόριά τους,  θα καταλάβουν και τη νέα τους οργανική. Αυτό είναι και ένα από τα αρνητι
κά  της
υπόθεσης το γεγονός δηλαδή ότι έως τώρα γινόταν επιλογή συγκεκριμένης περιοχής ενώ
από εδώ και στο εξής  θα πρέπει να είμαστε πιο προσεκτικοί επειδή αν δεν διαθέτουμε
μόρια μπορεί να τοποθετηθούμε σε σχολεία μακριά από την πόλη των Ιωαννίνων.

  

          Κάτι άλλο που αλλάζει είναι οι διαθέσεις. Πολλοί έως τώρα είχαν μείνει στη διάθεση
της Α΄,Β΄, Γ΄ ή Δ΄ περιοχής. Τώρα, όλοι παραμένουν στη διάθεση του ΠΥΣΠΕ, σε όλο το
νομό, χωρίς όμως αυτό να προκαλεί προβλήματα. Εξάλλου όσοι μένουν στη διάθεση
θεωρούνται λειτουργικά υπεράριθμοι και τοποθετούνται κατά προτεραιότητα την περίοδο
των αποσπάσεων.
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Οι αναπληρωτές θα πρέπει να γνωρίζουν ότι πλέον δεν θα έχουν την  επιλογή της
περιοχής. Αυτό πριν, αν και τους εξασφάλιζε μια θέση της αρεσκείας τους, δημιουργούσε
προβλήματα όταν κάποιος “περίσσευε” στην περιοχή του (υπεράριθμος) και αυτό επειδή δεν
μπορούσε να τοποθετηθεί σε κενό άλλης ζώνης παρά μόνο στη ζώνη που δήλωσε. Έτσι
όμως αναγκάζονταν μόνιμοι συνάδελφοι με πολλά έτη υπηρεσίας να καλύπτουν το κενό
αυτό.

  

Για τους αναπληρωτές ειδικοτήτων όμως τα πράγματα γίνονται καλύτερα. Έως τώρα
έπαιρναν τοποθέτηση σε σχολείο μιας  ζώνης και  ήταν υποχρεωμένοι να συμπληρώσουν
τις ώρες τους σε σχολεία της ίδιας ζώνης.

  

Αν κάποιος έπαιρνε τοποθέτηση στο  Δίστρατο για να διδάξει αγγλικά, πολύ πιθανόν θα
έπαιρνε και κάποιες από τις ώρες των άλλων σχολείων της Δ΄ ζώνης δηλαδή της Μηλιάς,
του Κεφαλοχωρίου, του Ματσουκίου και της Βοβούσας.

  

Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα συναδέλφισσας αγγλικών που είχε τοποθετηθεί στα
τέσσερα από τα πέντε σχολεία της Δ΄ ζώνης ως ωρομίσθια, ξοδεύοντας μια περιουσία  στις
μετακινήσεις για να μπορέσει ανταποκριθεί, χωρίς δυνατότητα  άρνησης  αφού αυτό θα την
έβγαζε από τον πίνακα διορισμών την τρέχουσα αλλά και την επόμενη χρονιά.

  

 Με την κατάργηση των ζωνών ο αναπληρωτής  θα μπορεί να συμπληρώνει το ωράριό του
οπουδήποτε στο νομό.  

  

Τα δεδομένα αλλάζουν επίσης και για όσους υπηρετούν φέτος στα Πειραματικά
σχολεία  και δήλωσαν ότι δεν επιθυμούν να
συνεχίσουν σε αυτά. Αυτοί αν υπήρχαν οι ζώνες θα διεκδικούσαν μια νέα οργανική στην  Α΄
περιοχή, ενώ τώρα σε όλο το νομό.

  

Όλα αυτά αλλά και κάποιες άλλες μικρές αλλαγές, θα τα δούμε στην πράξη στους αμέσως
επόμενους μήνες αλλά και στη φετινή εγκύκλιο των  μεταθέσεων η οποία  έχει ήδη
καθυστερήσει πολύ, λόγω της αναμονής της ψήφισης του νέου νόμου.
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Αυτό πάντως που θα επηρεάσει τις φετινές μεταθέσεις θα είναι η πρόθεση του Υπουργείου
για νέο κύμα συγχωνεύσεων ή για ανακατανομή των οργανικών. Όπως καταλαβαίνετε, αν θα
γίνει αυτό, οι υπεράριθμοι των συγχωνευμένων σχολείων και των καταργημένων οργανικών,
οι οποίοι θα τοποθετηθούν κατά προτεραιότητα,  θα καταλάβουν τις κενές οργανικές θέσεις
με αποτέλεσμα τα κενά να είναι ελάχιστα ή μηδενικά για τους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς.

  

 Σε περίπτωση υπεραριθμίας θα ισχύσουν οι ομάδες που ανακοινώθηκαν στην απόφαση  με
αρ.πρωτ: 11279/6-12-2012 από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ιωαννίνων(σας
την επισυνάπτω μαζί με σχετικό σχεδιάγραμμα για τα δημοτικά).

  

Σε διαφορετική περίπτωση, όσοι υπηρετούν οργανικά σε άλλα ΠΥΣΠΕ και θα αιτηθούν
μετάθεσης στο νομό, θα πρέπει να γνωρίζουν ότι τα πιθανά κενά θα είναι κυρίως σε
σχολεία της έως τώρα Γ΄ και Δ΄ ζώνης, αφού πολλοί που υπηρετούν οργανικά εκεί, έχουν
αρκετά μόρια για να διεκδικήσουν οργανική θέση σε σχολεία της καταργημένης Α΄ ζώνης,
αφήνοντας κενή τη δική τους θέση.

  

2) Έκδοση προσυνταξιοδοτικής βεβαίωσης

  

«…Επισημαίνεται ότι με το αρθρ.47, Ν.2676/1999 (ΦΕΚ 1Α) όπως τροποποιήθηκε με το
αρθρ.15 Ν.3846/2010 (ΦΕΚ 66 Α 11-05-2010) θεσπίστηκε σχετική διάταξη για την
επιτάχυνση του χρόνου απονομής των συντάξεων και προβλέπει την έκδοση
προσυνταξιοδοτικής βεβαίωσης κατόπιν αιτήσεως εντός διετίας πριν τη συμπλήρωση του
ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης για όλους τους Ασφαλιστικούς Οργανισμούς». 

  

Όσοι λοιπόν έχουν παράλληλη ασφάλιση, για παράδειγμα στο ΙΚΑ (όχι αναπληρωτή αυτά
αναγνωρίζονται αυτόματα) καλό θα είναι να κάνουν τη σχετική αίτηση  έτσι ώστε να έχουν
τη βεβαίωση όταν θα τη χρειαστούν για συνταξιοδότηση.

  

Σχετικά με ασφάλιση στο ΙΚΑ η αίτηση (σας την επισυνάπτω)  μαζί με τα ένσημα
κατατίθενται στο ΙΚΑ Ιωαννίνων (κάτω από τα γραφεία της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης) και μετά από ένα περίπου χρόνο εκδίδεται η σχετική βεβαίωση.
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Σχετικά με τις εκλογές του Νοεμβρίου για την ανάδειξη των Υπηρεσιακών Συμβουλίων, θα
ήθελα να ευχαριστήσω θερμά όλους τους συναδέλφους  μου και κυρίως εκείνους που με
στήριξαν με τη ψήφο τους.

  

Να ευχαριστήσω επίσης όλα τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου μας, τα υπόλοιπα μέλη του
Υπηρεσιακού Συμβουλίου, τους συναδέλφους εκπαιδευτικούς αλλά και τους διοικητικούς
υπαλλήλους που υπηρετούν στη Δ/νση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης για την αγαστή 
συνεργασία μας.

  

Για τις άγιες μέρες που έρχονται να ευχηθώ σε όλους σας

  

Καλά Χριστούγεννα!

  

Καλή Χρονιά!

  

Υγιές, ευτυχισμένο και αλληλέγγυο  το 2013!           

  

  

  

                                                        Πάντα στη διάθεσή
σας

  

                                               Με συναδελφικούς
χαιρετισμούς
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                                                         Τσίγγρος Δημήτρης 
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